

КРАСНАЯ

ЗВЕЗДА

Вторник, 22 декабря 2015 года

№ 102 (9638)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

Общественно-
политическая
газета
Викуловского
района

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 22 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником - Днём энергетика!

День энергетика – это праздник людей, посвятивших свою жизнь трудному, но очень ответственному делу – обеспечению людей теплом и электроэнергией. Для нас ваша отрасль является самой важной, жизненно необходимой для каждого викуловчанина. Свой профессиональный праздник многие энергетики встречают на рабочем месте. В этой отрасли не бывает выходных, тем более, зимой, в Сибири.

Примите искреннюю благодарность за высокий профессионализм, ответственность, за достойный вклад в развитие и процветание нашего района! Желаю вам стабильной и безаварийной работы, крепкого здоровья, финансового и семейного благополучия!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района

• 22 декабря – 25 лет Пенсионному фонду РФ

Уважаемые ветераны и работники Управления Пенсионного фонда РФ в Викуловском районе!

Искренне поздравляю вас со знаменательной датой, 25-летием со дня образования Пенсионного фонда в Российской Федерации!

Сегодня Фонд представляет собой крупнейшую государственную структуру, оказывающую услуги в области социального обеспечения населения, а его региональные и территориальные органы являются ведущими учреждениями социальной сферы региона, территории – соответственно.

Вы выполняете очень важную работу, чётко обеспечивая назначение и выплату пенсий, социальных пособий. Вам вверены судьбы самой уважаемой части населения – старшего поколения. Это накладывает на всех нас особую ответственность.

Спасибо вам за самоотверженный труд и личный вклад в дело становления, развития и реформирования пенсионной системы в районе. Желаю вам неиссякаемой энергии, крепкого здоровья, долгих счастливых дней жизни, благополучия в ваших семьях, успехов в работе!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района

• Поздравляем!

Питаться нужно правильно

Этой осенью проводился общероссийский конкурс «Здоровые дети – наше будущее», учащимся которой выступила Межшкольная ассоциация учителей научно-естественных дисциплин «Магистр». Конкурс проходил в шести номинациях для учащихся и в восьми номинациях для педагогов.

– В номинации для педагогов «Совместный проект обучающихся и педагогов» приняла участие воспитатель МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колосок» Квашнина Елена Владимировна, — пояснила Н. П. Сёмина, ведущий специалист отдела образования Викуловского района. — На конкурс был представлен совместный проект обучающихся и педагога «Витамины с нашей грядки».

— Сегодня существует проблема правильного питания в семье, — считает Е. В. Квашнина. — Многие родители не в состоянии обеспечить своим детям полноценное питание из-за отсутствия теоретических знаний. Во многих семьях привыкли есть солёную, жареную, жирную, копчёную, острую, сладкую пищу. Многие кормят детей однотипно. В лучшем случае — котлеты, картошка, в худшем — сосиска, макароны, пельмени. Поэтому у детей складывается неверное представление о здоровой пище. Часто они отказываются в детском саду от овощ-

ных блюд, соков, компотов и напитков.

Большинство родителей считает, что пища, которую употребляют их дети, разнообразна и полезна для здоровья. Исходя из полученных данных при опросе, решили создать проект «Витамины с нашей грядкой», в котором приняли участие родители, дети и сотрудники детского сада. С этим проектом педагог и ребята выступали в марте 2015 года на районном фестивале-конкурсе детских тематических проектов «Питание и здоровье», где заняли 2 место в возрастной группе «Дошкольята».

— Старший воспитатель Марина Ивановна Анисимова предложила мне продолжить исследования в области здорового питания и принять участие в заочном конкурсе «Здоровые дети – наше будущее» города Кемерово, — продолжает Елена Владимировна. — Наша работа заняла призовое место, и мы получили Диплом 2 степени. Считаю, что педагогам необходимо принимать участие в конкурсах различного уровня для того, чтобы оценить свои знания и поучиться у других.

Поздравляем педагога и ребят с победой и желаем дальнейших успехов в работе на благо здоровья наших детей!

О. НИКОЛАЕВА

Чей труд не виден среди нас



С 1991-го года, вот уже 25 лет, в АО «Тюменьэнерго» филиале «Тюменские распределительные сети» Ишимского ТПО Сорокинских РЭС трудится электромонтёром Николай Николаевич Зарянин (на снимке). Его труд невидим, ведь о нём не говорят с высоких трибун и сцен, но без него не было бы в домах электричество, не работали бы в привычном режиме объекты инфраструктуры.

...С детства Николай был радиолюбителем, интересовался физикой. Строил, конструировал различную электронику. Логично – окончил техникум связи и поступил на работу в Викуловское отделение электросвязи. Но всё же большую часть трудовой жизни отдал россетям. Всё та же физика, что в связи. Специфика другая.

Работа дежурного электромонтёра достаточно сложна: на вызовы приходится выезжать и днём, и ночью. Ночью, вооружившись фонариком, приходится отыскивать причи-

ну аварии, тут без опыта, знаний и смекалки не обойтись... А работы хватает всегда: летом – грозы, ветра причины порыва электрических проводов, выхода из строя приборов; зимой – снегопады, обледенение и всё те же ветра, метели. Провода, словно кровеносные сосуды, пронизывают населённые пункты. И выход из строя одного звена цепи способен парализовать достаточно большой объект.

Сотруднику РЭС никогда нельзя останавливаться на достигнутом, необходимо постоянно подтверждать свои знания, умения и навыки на всевозможных экзаменах. Сейчас все проверки профессионального мастерства компьютеризированы, оборудование в организации тоже, поэтому без знаний компьютерных программ и технологий электромонтёру теперь тоже никуда. Только за этот год Николай Николаевич сдал 8 экзаменов, то есть для него жизнь – это вечная студенческая сессия, постоянно проверяют знания, чтобы «шагать в ногу со временем».

Накануне профессионального праздника Николай Николаевич хочет призвать всех жителей района серьёзно относиться к электричеству и многих – задуматься о старой проводке в домах: у кого-то она настолько изношена, что до беды недалеко. Электричество халатности и шуток не прощает, задумайтесь о своей безопасности! На работе Николая Николаевича Зарянинова характеризуют как исполнительного, добросовестного и честного сотрудника. Сам он коллегам в день праздника желает здоровья, безопасной, безаварийной работы. И это главное! Всех-всех работников промышленности, охватывающей выработку, передачу и сбыт потребителям электрической энергии, — с праздником, с Днём энергетика!

О. СУББОТИНА
Фото Т. СУХОВОЙ

Дежурный репортёр
тел.: 2-42-32, 2-43-31



Во второй раз — откажут

– Хотелось бы узнать, выделяют ли гражданину во второй раз государственную поддержку по программе «Самообеспечение»?

На вопрос ответил начальник отдела СЗН Викуловского района Н.А. ГРОМОЗДОВ:

– Адресную социальную помощь оказывают малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам в целях содействия в самостоятельном повышении ими своего среднедушевого дохода путём создания или развития личного подсобного хозяйства, развития и реализации трудового потенциала (выход на самообеспече-

ние) на условиях социального контракта.

Социальный контракт заключают в целях повышения качества жизни получателя адресной социальной помощи (семьи получателя) путём активизации их адаптивных возможностей, социальной реабилитации и повышения социальной активности, снижения иждивенческого мотива поведения.

Если гражданин (его семья) обращается во второй раз на

участие в программе «Самообеспечение», то налицо не эффективное использование денежных средств областного бюджета. Не достигнута основная цель самообеспечения, в соответствии с которой заявитель (его семья) должен уже успешно развиваться и получать доход. Это является основанием для отказа в оказании адресной социальной помощи в целях выхода на самообеспечение.

Ответ подготовила
Т. СМОЛЯРОВА

• По следам событий

Новые имена и верные друзья

В день рождения «Красной звезды», уже по традиции, мы подводим итоги творческих конкурсов, объявляемых в начале года. Заканчивающийся 2015 год – Год литературы в России, и, конечно, всё располагало к тому, чтобы в течение года ждать от вас творений – стихотворений и прозы. А наш район богат на литературные таланты: кто-то уже много лет сотрудничает с газетой и публикует свои произведения, кто-то впервые прислал стихотворения и рассказы, и это здорово!

Не объявляли определённой темы для творчества: ждали от читателей всё. В итоге, резюмируя, не могли определить лучших, потому что все авторы разные, произведения – тоже, темы – всевозможные. Красной строкой в течение года шла тема 70-летия Великой Победы, и у многих авторов родилось немало строк, волнующих душу, заставляющих сопереживать героям, щемящих сердце. Один из поэтов посвятил великой теме целый цикл стихотворений – Евгения Чернякова (к сожалению, на вручении награды не смогла присутствовать). Евгения – талантливый человек, кажется, слова под её пером сами укладываются в рифму, по инерции, спонтанно. Легко и складно. Евгения, кстати, уже выпустила сборник своих стихов.

Трагедии войны посвятила немало строк и Светлана Ерёмина, музыкант, гармонист, неувыдающий человек. Её лирика обращена и к любви к родному краю. Ольга Кваш-



нина, школьница, ученица Калининской школы – её проба пера тоже коснулась Великой Победы.

Произведения большинства авторов лиричны. В минуты душевного неспокойствия рука тянется к бумаге. В номинации «Лирика» настоящим открытием стала Елена Чусовикова. Её стихи – как по наитию: всё, что на душе, отражается в стихах. Любовь, родная природа, переживания. Лидия Кайгородова, много лет сотрудничающая с газетой, прислала произведения, посвящённые родному краю. Настоящей «кузницей поэтов» можно назвать деревню Зaborку, видимо, живописные места рождают творческих людей. Ирина Мариловцева, Алёна Шкунова. Они постоянно удивляют своим искусством «плетения словес». Их лирика и беззаботна, и трагич-

на, и проста, и красива... Получить грамоту Алёны приехала мама Татьяна Яковлевна, маме вдвойне приятно услышать об успехах дочери.

Наташа Богомазова... Она пришла однажды в редакцию со стихами вместе с мамой, девочке было 11 лет. Теперь Наташа уже многодетная мать, взрослая женщина, а её стихи и проза растут профессионально вместе с ней.

Отдельно поощрили юных авторов в номинации «Проба пера». Начинающие наши поэты – Валя Антонова, учащаяся ВСШ №1, и Артём Камагоров (на момент подачи стихов – ученик ВСШ №1, теперь курсант Тюменского кадетского училища). У ребят здорово получается! Зелёный свет их творчеству. Отметить хочется Настю Елисееву, учащуюся ВСШ №2. Настя совсем малышкой пришла с мамой в

редакцию, принесли стихи в честь юбилея района. Дважды Настя участвовала в наших конкурсах как поэт, и вот теперь принесла рассказ, да такой юморной! Молодец, Настя, думаем, ещё не одно твоё произведение окажется на страницах «Красной звезды».

Долго и много хочется говорить о следующих конкурсах – Иване Прокопьевиче Серебрякове и Анжелике Крьстевой. Эти авторы прислали на суд читателей несколько прозаических произведений. Удивляет, какие интересные люди живут на нашей земле! В каких-то глубинках (Анжелика – в Балаганах, Иван Прокопьевич – в Боково), оказывается, есть уникальные писатели, но, слава Богу, мы о них узнали. Иван Прокопьевич Серебряков – старейший педагог, его рассказы были – о студенческой поре, о практике молодого учителя, о партийной работе. Его «коротышки» – средоточие смысла и юмора. Кажется, всю жизнь Иван Прокопьевич попадал в интересные ситуации. А может, это просто он такой оптимистичный и юмористический человек, что любая ситуация, даже очень серьёзная, без улыбки не обходилась..

Анжелика Анатольевна Крьстева – другая. Её мир прозы – радость в мелочах, умение в обыкновенном, даже в обыденном, видеть красоту и от этого чувствовать себя счастливой. Анжелика Анатольевна – учитель Балаганской школы, представляем, как детям повезло, – иметь возможность общаться с таким неординарным талантливым чело-

веком. Анжелика в 2014-м году дошла до финала Московского творческого конкурса со своими творениями, которые были помещены в общий сборник произведений лучших участников. И творчество её не имеет предела.

Поразил на вручении призов один случай... Очень взволнована была Вера Алексеевна Миронова. Её стихи принесла в редакцию подруга, без ведома автора, не привыкшего афишировать своё творчество. Стихи Вера Алексеевна посвящает родным, дарит их на праздники, юбилеи, складывает в стол. А тут – напечатали в газете. Но подруга прощена, а мы узнали о таланте ещё одного хорошего человека. Поэты ранимы, и многие просто стесняются поделиться своими творениями. Вера Алексеевна, спасибо Вам за стихи! Мы ими бесконечно дорожим!

Трогательно и с юмором – без него у творческих людей никак – прошла наша встреча, на которой мы, журналисты, со многими познакомились лично. Впереди новый творческий год, традиций поиска талантов мы не оставим, и объявим интересный конкурс. Будем надеяться, что наши друзья останутся с нами и раскроются в новом формате, и появятся новые поэты и прозаики, не равнодушные к своей земле, которые подарят нам несколько строк искусства, любви, жизни...

О. СУББОТИНА

На снимке: участницы конкурса в редакции
Фото Т.СУХОВОЙ

• Пенсионному фонду РФ – 25 лет

Многое сделано, многое предстоит сделать

Сегодня Пенсионный фонд Российской Федерации отмечает юбилей – 25-летие со дня образования. Именно 22 декабря 1990 года он был создан, а сегодня ПФР – это: 42,7 млн. пенсионеров, получающих из фонда пенсии; 6,1 млн. семей получили здесь сертификаты материнского капитала; 16,1 млн. федеральных льготников получают социальные выплаты от ПФР; 2,5 млн. россиян формируют пенсионные накопления, участвуя в Программе государственного софинансирования пенсий и т.д.

Об этом и многом другом рассказывает читателям газеты начальник УПФ РФ в Викуловском районе Ю. В. ШЕПЕР:

– Пенсионный фонд России за 25 лет прошёл славный путь. В настоящий момент ПФР и его территориальные органы представляют собой единую систему управления средствами обязательного пенсионного страхования и крупнейшую государственную структуру, оказывающую услуги в области социального обеспечения.

В данное время функции социальной отрасли стали гораздо шире, чем они были раньше, и теперь их выполняют представители самых разных профессий и организаций. Но ключевой деятельностью фонда остаётся одно – предоставление государственных услуг.

Сегодня, оглядываясь на 25-летний пройденный путь, мы с особой гордостью и уважением вспоминаем тех, кто делал первые шаги на пути становления пенсионной службы в нашем районе, кто закладывал основы для нынешнего успешного действия. Это – Зинаида Аршакова, Аветисян, Ольга Михайловна Курдюкова, Людмила Павловна Михеева, Тамара Александровна Асеева. Доброго вам здоровья, уважаемые коллеги, уважения и любви близких вам людей!

Управление Пенсионного фонда в Викуловском районе

ны Цитриковой, Татьяны Юрьевны Шантуровой, Марии Ильиничны Мироновой, Людмилы Валентиновны Шамаровой, Ирины Геннадьевны Виткаловой. Большое им спасибо!

Многое сделано, но многое ещё впереди. Сегодня Пенсионный фонд – это не только назначение и выплата пенсий, это, своего рода, оплот материального благополучия не только людей старшего поколения, но и молодых семей. Именно он назначает определённые социальные выплаты, в том числе: ежемесячную денежную выплату отдельным категориям граждан из числа федеральных льготников. Специалисты по соцвыплатам постоянно взаимодействуют с органами местного самоуправления, опеки и попечительства, ЗАГСа, образования, правоохранительных органов и т.д. Это очень кропотливый, скрупулёзный труд. К примеру, только с 2007 года около 1000 викуловским семьям была оказана мера поддержки в виде материнского капитала! А сделали и ведут это направление

Ольга Анатольевна Гречка и Виктория Павловна Сиоткина, которые имеют огромный практический опыт и высокие знания. Честь им и хвала! Расширение функций ПФР позволяет вывести на качественно новый уровень наше взаимодействие с работодателями, а это уже непосредственная деятельность нашего отдела персонифицированного учёта, администрирования страховых взносов и изыскания задолженности. Здесь работают ква-

лифицированные, компетентные, исполнительные специалисты, отзывчивые и доброжелательные люди, готовые ответить на любые вопросы из области администрирования страховых взносов, как в Пенсионном фонде, так и медицинском страховании. Любовь Ивановна Новожилова, Валентина Александровна Комбайдес, Татьяна Николаевна Погорелова, Клавдия Васильевна Завражных, Ирина Сергеевна Максимова – незаменимые мастера в этом деле!

Специалисты Управления ПФР не только хорошо трудятся, но и, как говорят в народе, умеют хорошо денежки считать. Вся финансово-экономическая деятельность находится под неусыпным контролем руководителя группы Людмилы Алексеевны Филимоновой и ведущего специалиста-эксперта Нины Георгиевны Каушнян. Составление планов-графиков размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ и услуг, участие в разработке и заключении разнообразных договоров, взаимодействие с администрациями района, сельских поселений, общественными организациями, правоохранительными, налоговыми и иными органами – далеко не весь перечень их деятельности.

Своебразным «сердцем» управления является служба его автоматизации, которую длительное время возглавляет Евгений Юрьевич Кудачкин. Именно от его чётких и грамотных профессиональных действий зависит и работа всех, и каждо-

го отдельно взятого специалиста. Беспрерывный поток локальной сети, своевременная установка программных продуктов, постоянный контроль работы компьютерной техники и т.д. – всё во власти этого знающего и умеющего инженера.

Предметно и с большой серьёзностью относится к своим обязанностям Наталья Николаевна Кунгирова – специалист по кадрам и делопроизводству; работники «невидимого фронта» (административно-хозяйственное направление) – уборщица Лидия Юрьевна Бондарчук и водитель Евгений Анатольевич Гилёв – поддержание в помещениях чистоты и уюта, в соответствии с действующими санитарно-гигиеническими нормами и требованиями, глубокое знание шофёрского дела и высокая профессиональная ответственность – их задачи, с которыми они прекрасно справляются и заслуженно пользуются уважением товарищами по работе.

Сегодня, в день нашего юбилея, хочу присоединиться и продолжить слова благодарности и поздравлений в адрес Управления и его специалистов, высказанных первым заместителем главы района Г. С. Церцеком и председателем Викуловской районной Думы С. В. Антюховой, побывавшими в нашем коллективе по случаю 25-летнего торжества, пожелать всем крепкого здоровья, трудовых успехов, личного счастья и благополучия. Огромное спасибо всем за вашу деятельность!

Подготовил А. БЕРЕЗИН

• Малый бизнес

Автосервису – дальнейшее развитие

Станция технического обслуживания в с. Викулово на ул. Свободы открылась весной 2012 г. Построена и оборудована СТО была ООО «Промстройсервис» под руководством М.К. Коротаева, и стала оказывать услуги автомобилистам района по диагностике, ремонту и обслуживанию, техосмотру автомобилей. Сюда обращались владельцы отечественных и импортных машин, спектр услуг специалисты автосервиса предоставляли значительный.

В 2015 г. СТО «поменяла хо-

зяина», техническим обслуживанием автомобилей теперь занимается индивидуальный предприниматель В. Г. Шмаков. О том, как и почему он стал владельцем СТО, о своих ближайших планах Вадим Геннадьевич не только рассказал нам, но и показал всё на месте.

– Я работал водителем на Севере, приехал в район, начал искать, чем заняться. Михаил Кузьмич предложил мне взять СТО в аренду с последующим выкупом, — ответил он на вопрос, с чего всё начиналось. — Уже 7 месяцев занима-



• Дела крестьянские

Улучшились показатели

Как известно, животноводческое отделение ООО «Боково» переехало из с. Озерного в с. Малахово. Оказалось, что не зря: по результатам работы этого года можно говорить об улучшении показателей.

Переезд на другую территорию — вынужденная мера, и тому было много причин. Одна из них — удалённость от основной базы, находящейся в с. Боково. Вторая причина — низкие производственные показатели, в частности, низкий прирост поголовья. Это сказалось на ухудшении всех остальных результатов. С переездом в Малахово ситуация коренным образом изменилась. На конец года в стойлах уже насчитывается 140 телят.

В настоящее время общее количество КРС на ферме — 352 животных, из них 155 — маточное поголовье. Здесь специализируются на выращивании мясной породы скота — Герифорд. В еде и уходе они неприхотливы, поэтому с их содержанием особых проблем не возникает. Корма для животных заготовлены в достаточном количестве.

Как отметил зоотехник ООО «Боково» В. Мельников, проблем с реализацией продукции нет. Сдаают, куда требуется, начиная от Озернинского кооператива «Беркут».

С появлением сельхозпредприятия в Малахово у местных жителей появилась возможность трудоустройства. 7 гражданам предоставили рабочие места: нанят бригадир участка, учётчик и 5 скотников. Обслуживает двор 1 трактор.

Теперь главная задача — сохранить и увеличить поголовье.

Готовят технику к работе

Сельхозпредприятия давно завершили уборочную, но времени на отдых по-прежнему нет. Приближается новый полевой сезон в растениеводстве. В Викуловском районе на сегодняшний день насчитывается 26 хозяйств, занимающихся производством сельхозпродукции. Из 210 тракторов, имеющихся в них, поставлены на ремонт 194. Это немалая цифра, поэтому предприятия уже приступили к их ремонту.

По словам главного инженера районного управления АПК Ю.В. Фаренбруха, активно ведут ремонтные работы в ЗАО «Экос», ООО «Радиус-агро» и ООО «Чапаева». По мере своих финансовых возможностей технику ремонтируют в ЗАО «Полуяново», ООО «Боково» и ООО «Агрокомплекс «Викуловский». Отремонтирована и обновлена техника в ООО «Маяк», КХ «Рас-свет», СПК «Сибирь».

Современная и качественная подготовка к весенним полевым работам — гарантия того, что с трудностями предстоящей посевной полеводы справятся успешно. Это твёрдо знают работники ЗАО «Экос»: они в числе первых начали готовиться к новому сезону. Полным ходом идёт ремонт и техническое обслуживание техники и сельхозинвентаря. Здесь создана одна из самых сильных ремонтных баз в районе. Для этого имеются необходимое оборудование и инструменты, и, конечно, специалисты, мастера своего дела. Традиционно, в первую очередь, ремонту подлежит почвообрабатывающая и посевная техника, на очереди — кормозаготовительная и зерноуборочная. В настоящее время идёт ремонт одного из пяти комбайнов. 2 Кировца уже приведены в готовность.

Надеемся, что к 1 апреля все механизаторы района справятся с поставленными задачами и выведут всю сельхозтехнику на линейку готовности.

А. НАУМОВА



юсь этим делом, оформляю документы.

На весь район — это одна такая специализированная станция, здесь делаем ремонт иностранным и отечественной техникой, здесь же балансировкой и шиномонтажом занимаемся. Два специальных подъёмника в цехе, компьютер по диагностике автомобилей, планирую ещё оборудование приобретать.

А в ближайшее время откроем магазин автозапчастей, он будет рядом. Бокс отгородили стеклом, приобрели оборудование, часть смонтировали сво-

ими силами, и сейчас наполняем магазин товаром, уже и вывеска для него готова.

Вместе с владельцем СТО проходим в соседнее помещение. Оно большое, уже стоят стеллажи, столы, есть запчасти. С открытием магазина появится несколько рабочих мест (продавец, бухгалтер), сейчас помогает предпринимателю жена Ирина Фёдоровна. Дело расширяется, Вадим Геннадьевич планирует взять в аренду и автомойку, что находится рядом, а летом построить кафе.

• За безопасность дорожного движения

Юицовцы на областном слёте

В областном детском центре «Олимпийская ребячка» с 8 по 10 декабря прошёл слёт юных инспекторов дорожного движения. Викуловский район представлял отряд ЮИД «Детская Патрульная Служба» МАУ ДО «ВЦТ» под руководством И.Н. Щитовой, в составе Хайдуковой Дианы, Лобковой Анастасии, Савастяновой Ольги, Морозова Семёна, Янкова Александра, Нечаева Дмитрия.

В слёте приняли участие 27 команд со всей Тюменской области. Ребята соревновались в нескольких этапах, таких как знание Правил дорожного движения, оказание первой медицинской помощи после ДТП, устройство велосипеда, также на суд жюри был представлен феш-моб по безопасности дорожного движения, конкурс слоганов по пропаганде свето-возвращающих приспособлений, конкурс «Яркий пешеход» и защита макета «Безопасный маршрут в школу». Борьба за призовые места была очень напряжённой, в каждом конкурсе выбирали одну команду-победительницу. Ребята нашей команды приложили максимум усилий, выступили достойно, действовали слаженно, на подготовку было потрачено немало сил и времени. Помогали готовиться старшие юицовцы Мещанкина Дарья и Хомяков Денис. Но, к сожалению, удача в этом году обошла наших ребят стороной.

Также в конкурсной программе «Яркое дефиле» принимали участие педагоги и инспекторы по пропаганде ОГИБДД. Участникам конкурса необходимо было представить свето-возвращающую одежду для участников дорожного движения различных категорий, социального положения, возраста и профессий. В ходе выступления нужно было объяснить жюри, зачем необходимо использовать светоотражаю-



щую одежду, и почему его наряд будет самым безопасным для выбранной категории участников дорожного движения. И.Н. Щитова награждена Дипломом за активное участие в данном конкурсе. Победу среди инспекторов по пропаганде госавтоинспекции одержала М.В. Тельнова.

— В этом конкурсе я участвовала даже ни как инспектор по пропаганде, а как мама, — рассказывает Мария Владимировна. — Мною был представлен зимний костюм моего пятилетнего сына Максима, который ходит в детский сад. На костюм были пришиты светоизлучающие полосы, на брюки — как лампасы, на куртку — на рукава и по низу в круговую. Также на задней части куртки я пришила аппликацию в виде паровоза. Глюсы такого зимнего костюма в том, что мне не нужно переживать, на месте ли светоизлучающие элементы, то есть их не нужно снимать и одевать; они абсолютно не мешают ребёнку активно двигаться и играть; не портят общий вид костюма; днём практически не заметны; пришиты в круговую, а значит, ребёнок виден водителю со всех сторон; и по высоте находятся на уровне автомо-

бильных фар. При падении на них света ярко светятся. Хотелось бы призвать родителей к изготовлению такой светоизлучающей одежды не только для маленьких детей, но и для других участников дорожного движения. Можно проявить фантазию и сделать зимнюю одежду не только безопасной, но и красивой. А водители вас только поблагодарят.

Конкурсы и слёты такого плана организуют ребят, учат новому, располагают делиться опытом и знаниями со сверстниками и младшими товарищами.

— Главное, ребята получили массу положительных эмоций, — считает Ирина Николаевна Щитова. — Вожатыми для ребят была организована насыщенная и содержательная досуговая программа. Ребята впервые приняли участие в таком конкурсе. Уезжали слегка расстроенные поражением и расставанием с новыми друзьями, но с твёрдым решением на будущую работу и победу! Удачи вам, ребята!

О. НИКОЛАЕВА
На снимке: М. В. Тельнова
Фото из архива
МАУ ДО «ВЦТ»



Поздравляем!

22 декабря у наших дорогих и любимых родителей юбилей: **ВОЛОКИТИНОЙ Таисье Николаевне** – 80 лет, **ВОЛОКИТИНУ Петру Степановичу** – 75 лет и 55 лет совместной жизни! Поздравляем их с такими замечательными датами! Не беда, что годы быстро мчаются, серебристый оставляя след, мы желаем Вам большого счастья, бодрости, здоровья, долгих лет. Неумолимые года остановить не в нашей власти, так пусть же будет так всегда: чем больше лет – тем больше счастья!

Дети, внуки и правнуки.

24 декабря празднует свой 60-летний юбилей **КАЙГАРОДОВ Александр Владимирович**! Дорогой, любимый муж, папа, дедушка, тепло и сердечно с прекрасным событием тебя поздравляем, всем сердцем здоровья, счастья и светлых дней желаем. Пусть годы прошлые не старят, а дарят опыт, мудрость, силы, пусть жизнь, как в синем небе облака, приятна будет, радостна, легка.

С любовью жена, дети, внуки.

Уважаемые викуловчане!

Напоминаем вам, что материалы районной газеты, ТВ и радио выставляются в Интернете на сайте «Портал СМИ Тюменской области» — <http://tyummedia.ru>, а также в группе Вконтакте: Вик.Стар — <https://vk.com/vikulovo.star> и в группе Одноклассниках Вик.Стар — <http://ok.ru/vik.star>. Оставайтесь с нами!

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

трёхкомнатную квартиру в 2-квартирном кирпичном доме. Газ, вода. Цена при осмотре. Тел. 8-912-995-30-91.

жилой дом в центре с. Викулово (41 кв.м), в доме газ, вода, земельный участок (3 сотки); однокомнатную благоустроенную квартиру (28 кв.м), недорого. Дополнительные вопросы по тел. 8-992-310-61-21.

дрова: колотые, чурки. Пенсионерам – скидка. Тел.: 2-38-01, 8-912-393-35-69.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

Большое поступление ювелирных изделий!

Приглашаем всех за покупками в ювелирный салон «Шанс» по адресу: Торговая площадь, 4/1. С 25.12 2015 г. — скидки!

24 декабря 2015 г. на рынке с. Викулово будет проводиться продажа ягод: клюквы, брусники, черники, ежевики, клубники, шиповника, боярышника и т.д.; кедровый орех - по низким ценам.

Т.Б. Айсберг. Скидки — от 5 до 30%. В декабре на весь ассортимент! Ул. Куйбышева, 30, тел.: 2-40-04.

С 23 декабря по 31 декабря с 9.00 до 17.00 (кроме воскресенья) в магазине «Стиль» (на территории рынка) будут продавать казанские валенки-самокатки. Тел. 8-950-486-06-13.

ИП Шабанин П.П. — КАРНАВАЛЬНЫЕ КОСТЮМЫ
Обр.: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

ВЫКУП

Срочный выкуп авто. Тел.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

ЗАКУПАЮТ

шкуры КРС, ул. Куйбышева, 30. Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

КУПЯТ

рога лоси – 100 руб./кг. Тел. 8-905-802-81-70, Максим.

УСЛУГИ

Грузоперевозки на а/м «Газель». Тел. 8-982-932-98-30.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.

Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• 2015 – Год литературы в России

Конкурс творческих работ

В этом году проводилось много литературных конкурсов. Один из них, международный литературный конкурс «Купель» по произведениям Александра Костюнина. Проводится он с 2008 года, в 2015-2016 гг. по следующим номинациям: «Проза» (любые жанры); «Поэзия» (любые жанры); «Драматургия»; «Методические материалы к уроку, исследовательские работы»; «Художественный перевод произведения». Количество работ и объём произведений одного участника не ограничены, работы высылают в формате word/doc. **Фотография, рисунок** (иллюстрация к произведению): по одному на участника в формате JPEG (размером 15X20 см, с разрешением 300 точек на дюйм) с краткой аннотацией и соответствующей цитатой из произведения писателя А. Костюнина; **SMS**, количество работ одного участника не ограничено; **оригинальная расшифровка аббревиатуры** (МВД, ГУМ, МБОУ, ЕГЭ и т.д.), количество работ одного участника не ограничено.

К конкурсу допускаются индивидуальные и коллективные участники без ограничения по возрасту. Произведения принимают только в электронном виде по электронной почте ([premiya-kupel@yandex.ru](mailto:kupel@yandex.ru)).

Работы (с сопроводительным письмом с информацией о себе) следует отправлять вложенным файлом с указанием темы: «Конкурс «Купель» по произведениям А. Костюнина». Последний день приема работ **28 февраля 2016 года**.

Конкурсные работы и итоги конкурса публикуют на авторском сайте «Литературный конкурс. Александр Костюнин» <http://kostjuniin.ru> в разделе «Литературный конкурс».

Конкурсанты в своих работах необходимо продемонстрировать знание произведений писателя А. Костюнина. Победителям в каждой из номинаций присваивают звание «Лауреат международного конкурса «Купель» с выдачей соответствующего Диплома и поощрительного приза. За дополнительной информацией о конкурсе можно обратиться в центральную библиотеку или по телефону 2-32-62.

Т. БОГАТЫРЁВА, библиограф ЦБ



• Информация для населения

Соблюдая правила, предупредите пожар

За 11 месяцев текущего года в Тюменской области зарегистрировано 217 пожаров на автотранспорте, причинён ущерб на сумму 10 458 000 рублей, погибло 2 человека, столько же травмировано. За аналогичный период прошлого года было зарегистрировано 242 пожара.

Как сообщил дознаватель отдела надзорной деятельности по Викуловскому району А. СТЕПАНЕНКО, в 2015 году на территории района произошло 4 возгорания автотранспорта. Причинами пожаров послужило: в одном случае – возгорание горючей жидкости из-за утечки из топливной системы, в двух – из-за короткого замыкания электропроводки, один пожар – из-за нарушения правил эксплуатации газового оборудования.

Пожар в автомобиле может начаться неожиданно во время движения, стоянки, при запуске двигателя или после незначительного ДТП.

Чтобы снизить до минимума возможность возникновения пожара в автомобиле, необходимо содержать его в технически исправном состоянии, эксплуатировать и обслуживать в соответствии с требованиями заводской инструкции, а также строго соблюдать правила пожарной безопасности.

Важно своевременно обнаружить загорание и сразу принять меры к его ликвидации. Существуют такие факторы, которые предшествуют пожару. Это может быть запах бензина, горелой изоляции, дым из-под капота.

Пожары очень часто возникают из-за неисправностей в системе электропроводки. Поэтому необходимо обращать внимание на состояние изоляции и качество контактов. Все изменения или добавления в электрической системе должны быть проверены квалифицированным специалистом.

В случае возгорания моторного отсека автомобиля необходимо: остановить его, выключить двигатель; вывести из него всех пассажиров; позвонить в службу «01» и вызвать пожарную охрану. С помощью палки или монтировки приоткрыть крышку капота и направить туда струю пены огнетушителя. Важно погасить наиболее интенсивный очаг возгорания пеной, брезентом, песком, снегом или землёй. Нельзя применять воду при тушении пожара в автомобиле. В случае невозможности быстрой ликвидации пожара необходимо отойти на безопасное расстояние – 10 метров, так как возможен взрыв бензобака.

Соблюдение правил пожарной безопасности поможет избежать пожаров в автотранспорте.

Подготовила А. НАУМОВА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru

Главный редактор С. В. АНТОХОВА телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31;

обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;

обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.

Заведующая отделом продаж

Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда».

Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.

Номер набран и свёрстан в компьютерном

отделе редакции газеты «Красная звезда».

Отпечатан в Ишимской типографии

по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyummedia.ru/>.

Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Подпись индекс – 54334. Тираж 2980 экз.
Сдано в печать фактически: пятница в 11.00;
по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 99.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.